



## Los rojos sufren grandes pérdidas en algunas intentonas que realizaron

### EL EJEMPLO DE ESA JUVENTUD

Avila sintió ayer la presencia grata de casi un millar de jóvenes que, re-presentando a veintuna de las diócesis españolas, llegaron con el designio de visitar los recuerdos teresianos y rendir un homenaje a la Santa Doctora. Bien puede afirmarse que toda la ciudad notó la presencia de las peregrinas y se asoció fervorosamente —nuestras autoridades en primer término— al acto principal de la peregrinación: la procesión de la Santa.

Nosotros queremos expresar nuestra adhesión a tales actos señalando el alentador ejemplo de esas muchachas que representan el espíritu eterno de la Iglesia acomodado a las necesidades del tiempo presente. Hoy, cuando el agitado ritmo de la guerra ha despertado en algunos sectores de nuestras jóvenes no pocas defecciones morales y comportamientos que mueven a dolor; hoy cuando muchas jóvenes españolas se han hecho indignas del heroico sacrificio de tantos muchachos que han ofrecido cuenta y gloriosamente su vida por una España mejor; estas muchachas de Acción Católica son el testimonio cierto de que la solera española no se ha perdido; son la afirmación de que en la retaguardia la mujer española no cede en el propósito que anima a los que luchan y mueren en los frentes de combate.

Muchachas que vienen animadas del espíritu de Cristo para restaurar todas las cosas en El, como cantan en su himno. Muchachas que ayer por las calles de Avila dijeron en voz alta, con armonías musicales, con suavidad, pero con firmeza, el propósito restaurador que las mueve, el ansia de una reconquista espiritual mucho más ardua y difícil como la reconquista del solar patrio y base firme en la que ésta ha de asentarse.

En esta juventud podemos cifrar nuestra esperanza; en ella podemos fundamentar la ilusión de ver, a la vuelta de unos años, una España vigorosa, seria en su espíritu, íntegra, fervorosa en ideales. La guerra nos ha ofrecido el ejemplo de madres y de esposas de espíritu heroico y abnegado capaces de impulsar a las más heroicas hazañas. Este es el temple espiritual que se forja en estas escuelas de fervor religioso y nacional.

Superfluo resulta, por sabido, señalar la enorme influencia que la mujer despliega en la vida social. Como madre, como esposa, e incluso como hija tiene una fuerza extraordinaria en la dirección que se guarda al recorrer nuestro camino. Por eso es alentador ver una juventud femenina que viene dispuesta a la acción, a una acción católica, es decir, a una actividad encaminada a enderezar conductas y propósitos por la única senda fructuosa de sacrificio, la de renunciación, de caridad, de unión.

En esos pilares se ha de fundar la futura grandeza de España. Las revoluciones materiales nada significan cuando los espíritus permanecen intactos. Y las renovaciones tampoco. La España nueva necesita espíritus, mentalidades y conciencias renovadas. ¡Paso, respeto y ayuda a esta juventud que irrumpe en la vida española con tan firmes y elevados propósitos!

### Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocándose explosiones e incendios en los muelles, almacenes y estación marítima del ferrocarril.

Salamanca, 17 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 18 de septiembre de 1938. III Año Triunfal:

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, algunos ataques contra posiciones avanzadas de los sectores de La Puebla de Valverde y de Sarrión.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia, ocupando una línea de trincheras, causando a los rojos gran número de bajas, de las cuales hemos recogido más de 500 muertos, y haciéndoles muchos prisioneros.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los aeródromos de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendio dos aviones rojos.

También se bombardearon los muelles de Gandía, en los que había material de guerra, y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca, 18 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### El Diario de Avila

cuesta hoy 20 céntimos.

La diferencia se emplea para adquirir prensa que se ofrece a nuestros gloriosos combatientes. Lector, no olvides a los soldados que luchan por una España mejor, por tu bienestar.

### Curso para alféreces de Infantería

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, se publica una Instrucción de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de infantería, estrictamente durante el tiempo de duración en la

### Multa por acaparar plata y piedras de mechero

VALLADOLID.—Los agentes de la Delegación de Orden Público de esta capital han efectuado la detención de Heliodoro Alvarez Pérez, industrial de esta plaza, el cual ha sido detenido previo un registro en su casa, en la que se han encontrado 1.500 pesetas en plata y 15.000 piedras de encendedores, habiendo sido detenido por acaparador de plata y contrabando y venta clandestina de estas piedras.

campaña, en las Academias de Granada, Avila y Riffien.

El número de plazas será de 300 para cada una de las Academias.

La duración del curso será de dos meses.

Cuando en 1866 el joven reino de Italia, aliado militarmente con Prusia, estableció su frontera en el río Isonzo, pareció a los hombres superficiales que el destino de Trieste fuera finalizado. Mas 16 años después, el gesto de Oberdan inflamó entusiasmos irreductibles toda la juventud italiana. En 1914, la doble Monarquía austro húngara intentó la lucha suprema, mas la pierde.

Cuatro largos años duró la guerra y fueron para vosotros, triestinos, más largos y duros que los cincuenta años precedentes; pero vino la victoria que os unió políticamente a Italia. Digo políticamente, pues espiritualmente lo fuisteis en todo tiempo.

Solucionada esta posición histórica, vuestro tráfico imperial quedó hecho pedazos. Pero Trieste reanudó su marcha gracias al magnífico espíritu

### Importante discurso de Mussolini en Trieste

La solución para evitar la agitación europea, tiene sólo un nombre: Plebiscitos Chamberlain, el mensajero volante de la paz.—El hebreísmo mundial enemigo irreconciliable del fascismo

TRIESTE.—Toda la ciudad se ha congregado para esperar al Duce, para darle una prueba de entusiasmo y fe patriótica en su Caudillo.

El pueblo de Trieste presentaba un aspecto fantástico.

El Duce desembarcó y se trasladó a su coche para dirigirse a la plaza de la Unión, donde va a pronunciar su discurso.

La multitud ovacionó al Duce reiteradamente.

En medio de un religioso silencio Mussolini pronunció el discurso del que transcribimos los más importantes párrafos:

Comienza diciendo que vuelve a Trieste después de muchos años, afirmando que desde el primer momento ha podido comprobar los enormes progresos realizados en esta capital.

Vo no he venido aquí para levantar vuestra moral, como lo han expresado nuestros enemigos. No tenemos necesidad de levantar vuestra moral, pues siempre ha sido muy elevada; ni he venido para subrayar los sentimientos de vuestra ciudad de Trieste, pues los italianos llevan en el corazón el nombre de Trieste desde muchas generaciones.

Vo he venido aquí para escucharos y hablaros. Toda la vida de Trieste ha sido la historia común de nuestra Patria.

ritu de iniciativa a su tradiciones marítimas y a su larga preparación. Lo que Trieste ha hecho en estos últimos veinte años pueden constatarlo y tienen que admirarlo italianos y extranjeros.

Veinte años más tarde, en Marzo de 1938, se cumple un hecho fatal, que ya se dibujaba de 1878.

Millones de hombres lo han querido y nadie se ha opuesto.

Trieste se encuentra ahora enfrente a una nueva situación y está preparada a dar cara a ella. Trieste sabe que la geografía no es una opinión y a largo plazo se venga de los que la estiman como tal. Trieste cuenta con sus fuerzas y no puede volver, ni vuelve, ni volverá nunca su espalda.

Triestinos: Hay momentos en las vidas de los pueblos en que los hombres que los dirigen no saben declinar sus responsabilidades. Lo que voy a decir no está dictado por la política del eje Roma Berlín, que tiene su justificación histórica y contingente; ni está dictado por el sentimiento de amistad que nos une a los húngaros, a los polacos y a los de las demás nacionalidades de lo que se puede llamar el Estado mosaico número 2. Lo que voy a decir está dictado por un sentimiento de conciencia que quisiera llamar, más que italiano, europeo.

Cuando los problemas puestos por la Historia han llegado a un grado de complicación tormentosa, la solución que se impone es la más sencilla, la más lógica, la más radical, la que nosotros fascistas llamamos «totalitaria».

Este problema, precisa como solución para evitar la agitación europea, tiene solo un nombre: «Plebiscitos». Plebiscitos para todas las nacionalidades que los piden, para las nacionalidades que fueron constreñidas en la que quería ser la grande Checoslovaquia que hoy revela su inconsistencia orgánica.

Más hay otra cosa que decir y es que hay momentos en que los hechos toman el movimiento vertiginoso del alud para lo que se necesita ir deprisa si se quiere evitar desórdenes y complicaciones. Esta necesidad de ir deprisa ha sido entendida por el primer ministro británico, que se ha desplazado de Londres a Munich, como «mensajero volante de la paz», porque cada retraso no acelera una solución, sino determina el choque fatal.

A pesar de la campaña que realiza Moscú, esta solución ya está penetrando en el corazón de los pueblos europeos. Nosotros hacemos votos para que llegue en estas últimas horas a una solución pacífica, y hacemos votos, además, para que si esto no es posible, el conflicto eventual sea limitado y circunscrito.

Más si esto no se produce y si se determina en pro o en contra de Praga una intervención de carácter universal, que se sepa que el puesto y la posición de Italia está ya elegido.

Habla de la política interior, y dice que el problema de más actualidad es el de la raza.

En este asunto también nosotros tomaremos las soluciones necesarias. Los que hacen creer que hemos obedecido a imitaciones o, peor dicho, a sugerencias, son pobres deficientes e

los cuales no sabemos si dirigit nuestro desprecio o nuestra piedad.

El problema racial no ha estallado improvisadamente como piensan los que están acostumbrados a despertarse bruscamente, pues tienen la costumbre de los largos sueños.

Este problema está en relación con la conquista del Imperio.

La Historia nos enseña que los Imperios se conquistan con las armas y se mantienen con el prestigio, y para el prestigio hace falta una clara y severa conciencia racial que establezca no solamente diferencias, sino superioridades netísimas.

El problema hebreo es, entonces, una manifestación de este fenómeno. Nuestra posición ha sido determinada por los hechos incontestables que siguen:

«El hebreísmo mundial ha sido durante dieciséis años, y a pesar de nuestra política, un enemigo irreconciliable del fascismo».

A pesar de esto, diré que los hebreos de la nacionalidad italiana que tengan méritos militares o civiles hacia Italia y el régimen, encontrarán comprensión y justicia. En cuanto a los demás, seguiremos para ellos una política de separación.

Al final, el mundo tendrá quizás de maravillarse más de nuestra generosidad que de nuestro vigor, a menos que los semitas del otro lado de la frontera y los del interior, y sobre todo sus improvisados e inesperados amigos que los defienden desde demasiadas cátedras, no nos obliguen a cambiar nuestro rumbo político radicalmente.

Dice a continuación que Trieste, segundo emporio de Italia, tendrá mucho trabajo para sus talleres y sus astilleros, que tienen fama, y que muy pronto tendrá también su Universidad completa.

Trieste estará completamente unida a la Madre Patria bajo los símbolos del Littorio, que decir «Audacia, Tenacidad y Expansión».

Roma está aquí. Roma no está lejos; está aquí sobre vuestros montes y sobre vuestro mar. Fué aquí en los siglos pasados, y será aquí en los venideros.

Roma estará aquí siempre con sus leyes, con sus armas y con su Rey.

Las últimas frases fueron ahogadas con ovaciones incesantes que duraron varios minutos.

### Daladier y Bonet van a Londres para tratar de la cuestión Checa

PARIS.—A las 8,30 salieron del aeródromo de Le Bourget en avión los señores Daladier y Bonnet con rumbo a Londres.

#### Llegada a Londres

LONDRES.—A las 9,20 llegó al aeródromo de Croydon el avión francés conduciendo a bordo al presidente del Consejo de ministros, Daladier; al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, y otras personalidades.

En el aeródromo inglés esperaban a los expedicionarios Chamberlain y lord Halifax, con el embajador de Francia, señor Corbin.

Se trasladaron directamente a la Embajada de Francia en Londres, y el presidente del Consejo británico y el jefe del Foreign Office se dirigieron al Dorwing Street.

#### La conferencia

LONDRES.—Después de una conferencia de dos horas, los ministros franceses e ingleses salieron de Dorwing Street y se dirigieron al hotel Carlton, para asistir a la comida ofrecida por el Gobierno inglés en su honor.

Las primeras noticias que llegan indican que Chamberlain presentó a los ministros franceses el plan que constituye un compromiso entre las peticiones de Hitler y las últimas proposiciones de Benes. Chamberlain tiene la esperanza de que los ministros franceses den su consentimiento para que sean entregados al Reich todos los distritos sudetes donde la población alemana ascienda a más del 80 por 100. Esto corresponde aproximadamente al triángulo Karsbari-Mariembad-Eger.

El plebiscito sólo se celebraría en los demás distritos sudetes, a fin de determinar la raza y el régimen local con amplia autonomía para estos distritos que permanecerán bajo la soberanía de Checoslovaquia.

Una comisión neutral, presidida por una potencia neutra, como Suiza por ejemplo, cuidará de la aplicación de este plan.

El comunismo habría de ser deshecho y anulada la alianza ruso-checa.

La alianza con Francia sería mantenido, pero no se dará ninguna garantía internacional a la integridad de las fronteras.

Alemania firmará un contrato comercial dando preferencia a los productos checos.

El plan de Chamberlain es compromiso entre el sistema de cantones que abraza Benes y la cesión al Reich de distritos sudetes que pide Hitler

### Del Gobierno Civil

#### Junta Provincial de Abastos

La Jefatura de abastecimientos y transportes, interesa que le sean suministrados datos, a fin de regularizar el abastecimiento de cebada distribuyéndola proporcionalmente entre los distintos empleos, de la cantidad que del artículo se precisa en esta provincia para la fabricación de cerveza y malta.

Para obtener tales datos los fabricantes de cerveza y malta, deberán remitir en plazo de cuatro días directamente a esta Junta Provincial de Abastos declaración jurada de la cantidad de cebada consumida en la fabricación en el año anterior, así como la existencia que tienen disponible.

Estos datos deben referirse al año agrícola de 1.º de julio de 1937 a 1.º de agosto del presente año.

Avila, 17 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil, José Herreros de Tejada y Azcona.

# LAS VICTORIAS DEL MAR

(Continuación)

VII

El Generalísimo Franco contaba para el comienzo de las operaciones militares en España con las tropas africanas, todas afectas al Movimiento, comprometidas con él y entusiasmadas de servir la causa nacional. Ni uno solo de los dignos oficiales que la mandaban titubeó un punto en aprestarse a la acción directa y embarcarse con sus soldados para la Península. El primer grito de rebelión se había dado en Marruecos. El grito lo habían dado los españoles, los regulares, el tercio y los moros. Todos sentían por igual el entusiasmo y el ardor por la salvación de España, dándose el caso inaudito, insólito de que los marroquíes, enemigos seculares de España, sometidos hacía poco totalmente a su dominio y faltos de aquella libertad nacional por la que tanto suspiraban, se unían al Generalísimo y a los oficiales españoles para luchar contra los marxistas del Frente Popular considerándoles igualmente enemigos suyos como enemigos de España. ¿Quién había obrado el milagro? ¿Hubo promesas de liberación de parte de nuestros mandos? En absoluto. El marroquí en su clara visión del futuro vio en el triunfo del Frente Popular el acabamiento para siempre de su independencia regional y tal vez de su misma raza. Atizándolo los desmanes y ambiciones del Frente estaba el judaísmo que tenía en Marruecos una buena presa y punto de apoyo para sus propagandas internacionalistas y sus codicias eternas de logro y de dinero. Podía entonces satisfacer enteramente el odio que sentía por España, la nación que les expulsó de su territorio, que se hizo sorda a sus reclamaciones, invulnerable a sus lisonjas e incorruptible a sus ofrecimientos.

## Sección Agronómica de Avila

### De interés para el agricultor

Es frecuentísimo en nuestra provincia el que los trigos candeales, de gran estimación por la blancura de sus harinas, tengan una depreciación considerable por el desarrollo de la enfermedad que produce los granos de niebla o morón. Cuando estos granos están en número reducido, el trastorno es pequeño, pero a medida que su proporción aumenta, es más difícil eliminarlos en las limpias, manchando los trigos y harinas, que llegan a tener olor y aun sabor tan desagradable, que los inutiliza para la fabricación del pan.

En algunos términos se ha extendido tanto el mal, que difícilmente se encuentran trigos limpios, como no sea en poder de algunos agricultores que cuidan con esmero sus producciones.

La enfermedad se evita fácilmente labrando bien las tierras y desinfectando las semillas.

Se nota muy marcadamente el desarrollo de niebla en los terrenos mal labrados, principalmente en los que son algo fuertes y como ello repercute también en la producción, hay que preocuparse de poner la tierra en las debidas condiciones.

La desinfección de la semilla de trigo, ya muy generalizada, suelen hacerla los agricultores con sulfato de cobre disuelto en agua a razón de 150 kilos. Unas veces sumergen las semillas en el caldo preparado durante unos tres minutos y otras, se rocía el trigo, extendido en el suelo.

El sistema tiene no pocos inconvenientes, derivados de las dificultades para impregnarlo y el peligro de perder poder germinativo, si las dosis o el tiempo de inmersión son excesivos o su ineficacia cuando se peca por defecto. Además, hay que emplear seguidamente la semilla, por la humedad que tomó.

El procedimiento hoy más generalizado, es el empleo del carbonato de

Antonio García D. Figar. O. P.

tos, fuera de media docena de malvados y traidores.

En el puerto de Melilla había surtos tres cruceros: el «Sánchez Barcaiztegui», el «Alcalá Galiano» y el «Almirante Valdés». Cortadas ya las comunicaciones con Madrid y dado el grito de rebelión contra el Frente Popular, las calles de la ciudad se animaron con numerosas manifestaciones nacionalistas que entonaban los himnos de los Legionarios y Falange, daban vivas a España y a Franco, lucían la bandera antigua sobre sus vestidos, animaban a la población civil a sumarse a las manifestaciones y a la guerra y muchos se dirigían a la Comandancia pidiendo ser alistados en el ejército salvador. Parte de la marinería de los cruceros se unió de buena voluntad a las manifestaciones jubilosas de la ciudad y fraternizó con la sublevación. Todos creyeron que el asunto del embarque de tropa estaba salvado y que pronto los primeros legionarios y moros entrarían por el puerto de Cartagena en señal de guerra. El comandante de la plaza, señor Romerales, estaba preso.

Las dotaciones de los contratorpederos se encontraron todas a bordo al cerrar la noche. Comenzó el embarque de tropas a toda prisa en el «Vicente Puchol» para ganar horas y dar la sensación en España de que todo estaba a punto para la lucha. Durante la noche la marinería se reunió con los dirigentes del Comité marxista de cada crucero. Aquellos dirigentes sostuvieron su punto de vista contrario al Movimiento salvador y su adhesión al gobierno de Madrid. Y si bien algunos desintieron de su opinión, la escasez de su número hizo inútiles sus propósitos.

(Continuaré)

cobre en polvo finísimo, en seco. Tiene las grandes ventajas de poderse emplear sin peligro aun después de mucho tiempo de hecha la desinfección. Es muy cómodo y su eficacia grande, por impregnar toda la superficie del grano.

La dosis a emplear es de dos gramos por cada kilo de trigo, poniendo la semilla en un tonel atravesado por un eje, que pueda taparse bien, con una tela impermeabilizada, sujeta con una cuerda o correa, después de lleno hasta la mitad aproximadamente y con la correspondiente cantidad de carbonato. Dando vueltas al tonel lentamente, durante unos tres minutos, queda perfecta la desinfección.

Existen ya unos aparatos más perfectos para esta operación y que no son costosos.

Como el carbonato de cobre es venenoso hay que tener la precaución de taparse la nariz y boca con un pañuelo humedecido.

Avila 16 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.

## Caja de Ayuda Familiar de Avila

Relación de beneficiarios y cantidades que a cada uno ellos corresponde percibir por el pasado mes de agosto de 1938.

- Venancio Martín San Sebastián, 30 pesetas; Serafín Barbero, 15; Hilario Velayos Pacho, 15; Matías Pascual Martín, 20; Mariano Muñoz Pescador, 20; Justo Núñez, 20; Vicente del Val Blázquez, 15; Domingo Manrique Jiménez, 30; León Garcinuño, 30; Gregorio Hernández, 15; Julián Jiménez, 15; Juan Hernández, 15; Matías González del Río, 20; Bernardo Mayorga Fernández, 20; Arturo Martín López, 15; Basilio Traperó, 15; Nicolás Corral, 20; Eusebio Corral, 40; Pedro Fuentes, 40; José San Pedro Pajares, 30; Julián del Pozo, 20; Francisco Blázquez, 15; Jesús Aranda Fernández, 20; Jacinto Jiménez, 15; Pedro

# CARTA ABIERTA Ecos fontiverreños

Estimado amigo: Haciendo un alto en la correspondencia por nosotros sostenida, que hasta hoy ha tenido un carácter familiar, y encauzándola por nuevos derroteros de amor a nuestra Patria Chica, te expondré con toda ingenuidad y franqueza los sentimientos profundos que experimenta mi espíritu, que alimentado de los verdaderos ideales de amor patrio y religioso, ha querido, valiéndose de esta envoltura que apellidamos cuerpo, ponerse al servicio de la Patria, para contribuir en la medida de sus fuerzas a su salvación y regeneración, para arrancarla de los tentáculos del inmundo pulpo ruso que ahogarla quería en las aguas inmundas de sus ideas maquiavélicas y destructoras. Dirige tu mirada y memoria a los hechos que iniciaron nuestro Glorioso y nunca alabado Movimiento Nacional, y tendrás una prueba fehaciente de que no me falta la razón al exponerte mis quejas.

Va recordará que fué destinado a la Comandancia General de Canarias nuestro Invicto Caudillo, y que a la sombra, llena de esperanzas, de los pinares frondosos erguidos y elevados al cielo cual si pidiesen perdón por los pecados de España, o como otros buenos israelitas esperando y orando porque se apresurara la venida de este nuevo Mesías, Redentor de España, poniendo el llanto en sus ojos, a la sombra de esos pinares, digo, maduró en su mente la idea que ya había en ella echado sus raíces. Y cuando el León hispano dejó oír sus rugidos, Canarias, la hija más alejada de España, pero no por eso la menos amante, fué la primera en cuyas montañas resonaron sus ecos, y fueron los corazones canarios los que vibraron y apresuraron su acompasado palpar, apenas los labios del Caudillo dibujaron nuevamente la frase de don Pelayo: «Covadonga por María».

Y tú sabes que hubo quien, abandonando sus trabajos y todos sus quehaceres, sin posar siquiera en los de su esposa sus labios, como si trazaran acaso el último adiós, partieron llenos de esperanzas, dispuestos a regar y hacer brotar del suelo patrio con su sangre nuevos héroes, valientes y aguerridos, a los campos terribles del fiero Marte... Estos, niños aún por su aspecto físico, pero encañecidos en el cumplimiento de sus deberes, esperanzas rientes del mañana del nuevo amanecer de España, a escondidas abandonaron sus casas no porque acaso sus padres no sintieran también en sí mismo la responsabilidad del momento, sino temerosos de que su debilidad física fuese un obstáculo insuperable a sus propósitos. Y de todas partes, de villas y aldeas, de las ciudades y caseríos, como un solo hombre, alistándose voluntariamente en las milicias y el Ejército, porque la Patria lo exigía... ¿No habrá quien cante en epopeyas inmortales los actos de heroísmo, de tanto más valor cuanto mayor es la sencillez que en ellos campea, de nuestros bravos y valientes soldados canarios? Vedlos, españoles, izar la bandera de la Madre Patria en las cumbres más enhiestas... Vedlos allí, cumpliendo su deber de hijos que sienten como suyas las ofensas inferidas a su Madre, que luchan por liberarla de las férreas cadenas con que se la quería tiranizar... Y a las teas encendidas de odios

Aller Torollo, 20; Mariano Hernández Blázquez, 20; Pedro Obregón, 20; Miguel Maíz Jiménez, 30; Basilio López, 30.

Los citados sobresalarios serán abonados a los beneficiarios reseñados el próximo día 30 del actual de ocho a ocho y media de la noche en el domicilio social, calle de Duque de Alba, núm. 12.

Los interesados deberán acudir personalmente a cobrar y los que no puedan hacerlo designarán para ello persona que los represente en la forma establecida en los estatutos de la Caja.

Avila, 16 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El presidente, Jesús Jiménez.

## La fiesta de Cantiveros

Ha revestido mucha solemnidad la fiesta de este pequeño pueblito dedicado a la Natividad de la Virgen.

El pueblo en masa asistió a la fiesta religiosa, ataviados los vecinos con sus mejores galas.

En los sitios preferentes vimos al jefe de Falange con sus milicias, niños de las escuelas con sus doctos profesores y el Ayuntamiento en pleno con el alcalde a la cabeza.

Celebró la santa misa el párroco don Hilario Galindo, asistido por el párroco de Bernuy y el capellán de las monjas de Fontiveros.

Ocupó la Cátedra Sagrada el arcepreste don Manuel Galán.

Terminada la misa se celebró una procesión con la Virgen que recorrió todo el pueblo, cantándose himnos religiosos por los niños de las escuelas.

Al entrar la imagen en el templo fué despedida por el himno de Falange.

Gran solemnidad ha revestido la fiesta religiosa que esta villa de Fontiveros ha dedicado a su santo titular San Cipriano.

Debido a las circunstancias actuales ha quedado limitado la fiesta a la parte religiosa, prescindiéndose de todo acto profano.

El duende del Cementerio.

Y rencores oponen una fe que muere, un valor legendario, un ideal que tiene su raigambre en las esencias más puras e íntimas del catolicismo, y un amor purificado en el amor del sacrificio...

Héroes de la nueva España... Forjadores del nuevo Estado... Defensores de la familia... Y de la moral... Ten un recuerdo para nuestros hermanos caídos, que junto con los leones casi legendarios por la imposibilidad de sus proezas, si no supiéramos que son españoles, castellanos, navarros, gallegos, andaluces, han escrito y continuarán escribiendo una página de gestas en la historia, más brillante que en Lepanto y en Pavia...

Y ahora te pregunto, amigo mío. Si los virtuosos de la pluma para todos estos últimos tienen palabras de encomio y los ponen ante nuestros ojos como ejemplos de héroes, ¿quieras decirme si hay alguna razón para que sólo sean los nuestros, los canarios, los que se den al olvido? ¿Es que no están sus almas acaso inflamadas en el fuego del amor a España? ¿Es que no saben cumplir con todo rigor y exactitud los deberes sagrados que la Patria les impone? Dime, amigo mío, si conoces alguna causa de esta omisión, porque siento gran pena al ver que mi patria chica es olvidada de los buenos españoles.

Canarias; te llaman las Islas afortunadas, el Jardín de las Hesperides en tí afirmaban los Griegos y Romanos que estaba instalado el Olimpo, la mansión de los dioses... Acaso, acaso, hayan reconocido tus méritos con más empeño los extranjeros... Es triste confesarlo, pero no por eso es menos cierto. Mas no te importe. Alto premio tienes con saber que has cumplido tu deber de hija de España. Tienes tranquila tu conciencia. Es el mejor regalo que Dios te puede conceder, y basta. ¿De qué servirían las flores entrelazadas cual un himno en tu honor? Se marchitarían... ¿Lágrimas? Se evaporan... Pero consíderate bien pagada, porque las últimas palabras que murmuran tus hijos, junto con el nombre de España, es una oración y una sonrisa para la Patria chica, lejána, que abandonaron al surcar el cristal inmenso del mar, en cumplimiento del deber de los buenos españoles...

M. Suárez.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

# Curso de higiene de la raza

## Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### FUNDAMENTOS BIOLÓGICOS DE UNA HIGIENE DE LA RAZA

Prof. Dr. F. Enriquez de Salamanca

Así como la Medicina se propone la curación de las enfermedades, la Higiene procura aumentar la salud y evitar las enfermedades, y como dice un refrán, mejor es prevenir que curar. Y así como la Medicina es misión individual o social, la Higiene, o por otro nombre, la Sanidad es función del Estado, a quien incumbe por consiguiente, tanto el esclarecimiento de las ideas como la ejecución de los procedimientos.

Hay una *higiene individual* que mira a los hombres en particular, una *higiene social*, que atiende a las colectividades; pero acaso por encima de ambas esté la *higiene de la estirpe*, que procura el mejoramiento de la especie y evita su degeneración.

La *higiene de la estirpe*, o como se llama ahora la *higiene de la raza* regula la actividad del individuo en tanto en cuanto es capaz de perpetuar la especie. No podemos meter como en cajón de sastre, en la *higiene de la estirpe* cualquier concepto de *higiene individual* o social, so pena de establecer confusión de ideas y disminuir la eficacia, por aquello de que el que mucho abarea poco aprieta.

Ciertamente que cuanto más sanos los individuos, mejor será la descendencia y que sin sanidad individual de poco servirá la *higiene genética*.

Pero hasta cierto punto, tiene razón Bauer, cuando dice que la *higiene individual* contribuye a la degeneración de la estirpe, por cuanto permite la supervivencia y la reproducción de muchos individuos enclenques, que sin esa *higiene* sucumbirían.

En cambio, podemos incluir en las normas y procedimientos de *higiene genética* todos aquellos referentes a la procreación espiritual, tanto intelectual, como moral; por cuanto a la persona humana no es un mero organismo fisiológico, ni la *especie* tiene tan solo un fin de lucha por la existencia, frente a otras especies vivas. El organismo humano es un instrumento al servicio de un alma espiritual, que conoce la verdad y ama el bien. La sociedad humana, además de la finalidad inmediata de dominar la naturaleza, tanto inanimada como viva, para lo cual no bastan los músculos, sino que necesita, sobre todo, la inteligencia y el corazón, además de esto, tiene un sublime y trascendental fin, como criatura en relación al Creador.

Toda *higiene*, como implícitamente queda expuesto, tiene una doble finalidad; una positiva: acrecentar el caudal de vida; otra negativa: evitar la enfermedad y la muerte prematura.

(Concluirá)

# Postal de Arenas Central Nacional Sindicalista

## Delegación Sindical provincial de Avila

Arenas ha celebrado en honor de la Virgen del Pilar, patrona del pueblo, sus fiestas tradicionales, que este año por las actuales circunstancias han quedado limitadas a su aspecto religioso.

El novenario, concurrencia todas las noches, ha resultado una verdadera misión, que culminó en la comunión general del día 8, en cuya mañana, según oímos al señor cura desde el púlpito, se distribuyeron 662 formas, muchas de ellas recibidas por caballeros y jóvenes.

Del púlpito ha estado encargado el sacerdote, hijo de este pueblo, don Juan Antonio Moreno Fuentes, a cuya fervorosa predicación se debe en gran parte esta jornada eucarística y mariana.

El día de la fiesta principal intervinieron el altar y el coro los religiosos franciscanos del convento de San Pedro.

En la tarde de ese día fué paseada procesionalmente por las calles del pueblo, entre cánticos y vitores a «Su Salvadora», la veneranda imagen. A la entrada en el templo parroquial se subastaron los banzos con una recaudación de 675 pesetas.

Una vez ya dentro del sagrado recinto, completamente lleno, se cantó en recuerdo de la liberación del pueblo, dos años ha, a la misma hora de aquel acto, solemne Salve. Antes de entonarse, el señor cura ecónomo don Marcelo Gómez, dirigió una sentida alocución agradeciendo, felicitando y alentando a los areneros a perseverar en su devoción y cultos a la Reina y Señora de la villa, la Santísima Virgen del Pilar de Arenas.

La cronista de A. C.

**SANCHEZ PRIETO**  
**(Médico)**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Elevada a la superior resolución de S. E. el Generalísimo y jefe del Estado el problema de la sindicación dentro de la C. N. S. de los obreros ferroviarios y de los que prestan servicio en industrias militarizadas, se ha dignado resolverlo satisfactoriamente autorizando dicha sindicación.

May que resaltar este magnífico gesto Nacional-Sindical, del Caudillo y jefe del Estado a quien la confianza en nuestra organización, sometida siempre al supremo interés patrio, y el deseo de no privar de las ventajas y beneficios sociales de la sindicación a los obreros ferroviarios y de empresas militarizadas, han movido a permitir aquella, plenamente convencido de que esto no ha de producir en ningún momento la menor perturbación en la buena marcha de servicios tan vitales siempre y mucho más en el estado de guerra en que nos encontramos.

Se hace pública esta autorización, para todos aquellos que prestan sus servicios en las empresas ferroviarias de esta provincia, que deseen sindicarse, acudan a esta Delegación para llenar la correspondiente solicitud, no dudando de que todos ellos sabrán corresponder a este gesto de confianza y de interés de nuestro Caudillo y solicitarán sin una sola excepción su alta en nuestro Sindicato donde al mismo tiempo que participe de las ventajas y beneficios sociales que la sindicación lleva consigo podrán contribuir a engrandecer a nuestra Patria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 16 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Delegado Provincial.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis, los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdeola)

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Instituto Provincial de Higiene

AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Prescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos	Martes y sábados.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica	Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTEs DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.

Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

### «Pomada Cere»,

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de VARIAS POSTALES.

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patisado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pta. por correo, 2 pta.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las...	10

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15	Llegada Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20'15	Llegada Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30	Llegada Avila a las 18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	12
	Llegada a Leganés a las...	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las...	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	16'40
	Llegada a Avila a las...	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'
	Llegada a Leganés a las...	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las...	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'15
	Llegada a Avila a las...	16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 9	Llegada a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las...	16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	Llegada a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	Llegada a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las...	13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	Llegada a Avila a las... 16

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villacastin a las... 8	Llegada a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villacastin a las... 18	Llegada a Avila a las... 19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las...	17'30	Llegada a Arevalo a las... 19
de Arevalo a las...	7'30	a Avila a las... 9'30

## Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

## Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

### PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

## Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# “EL DIARIO DE AVILA,”

**Anemia · Clorosis · Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacias.

**LUCHA ANTITUBERCULOSA**

**Dispensario Antituberculoso de Avila**

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

# AVILA AL DIA

## Sección religiosa La grandiosa peregrinación de ayer

### SANTORAL

SEPTIEMBRE

20

MARTES

La Vigilia de San Mateo. Santos Teopisto, Evilaio, Cándida. Fa- u- r- t- r- v- g- s- Prisco Dionisio, Privato Felipe, mártires; Agapito.

La misa y oficio divino son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado

### CULTOS

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Santo Tomás, con exposición del Santísimo a las diez de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

VENDO coche Opel, 10 H. P., seminuevo, Aero-dinámico, inmejorable estado, servicio público, 4 plazas. Dirección (El Mero), San Roque, 1, pral., Avila.

### Lo que piden nuestros soldados

Dos plumas estilográficas los artilleros Vitorio Cenalmor y Eduardo González; primer grupo cañones Legionario, 19 Batería, 53 División, Estafeta número 15.

### Mutualidad Abulense contra riesgos de bombardeos

Se hace saber a los suscriptores de pólizas, que a partir de esta fecha pueden recogerlas en la Intervención del Excmo. Ayuntamiento, advirtiéndoles que no surtirán efecto las mismas hasta el día siguiente de su recogida.—El presidente.

### La Colonia de niñas de "Auxilio Social,"

La Delegación Provincial de Auxilio Social de Avila ha recibido el siguiente telegrama referente a la Colonia de niñas que organizada por Auxilio Social ha salido para Pedernales.

«K 413 Avila Bilbao 411 24 17 30 Se encuentran en Pedernales niñas procedentes de tu provincia dando muestras gran contento y perfectamente acomodadas. Arriba España. Saludos.»

SE ARRIENDA la dehesa de Mingoblasco, sita en el término de Bullarros, de esta provincia, comprendiendo pastos, labor y montanos, con exclusión tan solo de los aprovechamientos de leñas y carbones. Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Benjamin Caro, Vallespín, número 11. Avila.

### Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez  
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.  
Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

Por tener que dedicarse a otras actividades se vende camioneta «Reo» tipo Corona de Oro de 3.500 kilos, a toda prueba. Para tratar con su dueño Crescencio López, calle de Asistencia Social 8, Avila.

Numerosísimas jóvenes de Acción Católica visitan los lugares teresianos.—Misa de Comunión en la iglesia de la Santa.—Solemne procesión con la imagen de nuestra patrona

#### A esperar la Peregrinación

La ciudad vistió de gala desde las primeras horas de ayer. Casi todos los balcones de las calles céntricas lucían colgaduras y en el torreón del homenaje fueron colocadas las banderas de España y de los países amigos y junto con ellas la de la Juventud femenina de Acción Católica.

A las siete y media marchó a la estación el concejal del Ayuntamiento don Vitaliano Arés, en unión de la banda municipal de música, cedida galantemente por el alcalde, para recibir a la peregrinación que llegaba procedente de Salamanca.

También se encontraban en el auden la Junta Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica de Avila, y las presidentas de las secciones que la noche anterior habían llegado de varios pueblos de la Diócesis.

A la llegada del tren el concejal Delegado dió la bienvenida a las expedicionarias en nombre de la Ciudad.

Pertenecían las excursionistas a las Diócesis de Astorga, Avila, Badajoz, Bilbao, Burgos, Ceuta, Ciudad-Rodrigo, Córdoba, Lugo, León, Madrid, Mondoñedo, Palencia, Pamplona, Salamanca, Santander, Sigüenza, Tetuan, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

Inmediatamente se organizó la comitiva precedida de la banda municipal que interpretó alegres dianas. En la plaza de Santa Teresa se cantó el himno de A. C. frente a la estatua de Santa Teresa.

#### Misa de Comunión en la Santa

Una vez llegada la procesión a la iglesia de la Santa las abanderadas marcharon al palacio de la Audiencia, donde armaron las banderas, que fueron colocadas rodeando la imagen de Santa Teresa, la cual había sido colocada en las andas.

A las ocho y media comenzó la misa de comunión que celebró el Excmo. señor Obispo, asistido por su mayordomo señor Jiménez Duque. El prelado distribuyó la comunión a las peregrinas.

Cerca de las once terminó el piadoso acto. Las expedicionarias fueron a desayunar en distintos hoteles y restaurantes.

#### Visita a la ciudad

Más tarde se distribuyeron por grupos para visitar la ciudad. Fueron en primer lugar a las Madres y a la Encarnación donde adoraron las reliquias de la Santa, y después visitaron San Vicente, la Catedral y algunas bajaron al monasterio de Santo Tomás.

#### Llega la Presidenta Nacional

A media mañana llegó en automóvil, procedente de Salamanca la presidenta Nacional de la Juventud Femenina de A. C. señorita María de Madariaga, acompañada de su secretaria y de la presidenta de la Junta Diocesana señorita Carmen Sánchez Merino.

#### La comida

En la «Granja de Santa Teresa» se reunieron a comer las expedicionarias.

Mediada la comida penetró en la Granja una tartana tirada por una mula. En ella iban Santa Teresa, Ana de San Bartolomé, y María del Espíritu Santo, representadas por las señoritas Isabelita Cambrero, Luisa Moxo y Mari Pepa Sastre. El Blas Recuerdo estaba personificado por el joven Federico Sánchez Merino, con ellas llevaban unas alforjas castellanas con recuerdos de Santa Teresa.

«La Santa» después de saludar a las peregrinas con unos magníficos

versos, cuya publicación diferimos por falta de espacio, obsequió a la Presidenta Nacional con un ejemplar de las obras completas de la Mística Doctora, primorosamente encuadradas por nuestro paisano hijo de Nicolás; las componentes del Consejo Superior de la J. Femenina fueron obsequiadas con sendos ejemplares del Padrenuestro teresiano también artísticamente encuadrados, y las presidentas de las Uniones diocesanas recibieron una fotografía de la imagen de la Santa, con la insignia de la juventud y una dedicatoria.

Al terminar su recitación la señorita Isabel Cambrero fué muy aplaudida.

También concurren a la Granja varias señoritas ataviadas con el típico indumento de la Serrana Abulense.

#### La procesión

Terminada la comida las peregrinas se dirigieron a la iglesia de la Santa donde se organizó la procesión. Cerca de las cuatro se puso esta en marcha, precedida de la Cruz y ciriales de la iglesia de la Santa, y seguían después las banderas de las distintas Diócesis por orden alfabético en largas filas iban las peregrinas con velas encendidas, y rodeando a la imagen las presidentas de las uniones diocesanas de juventud, portando gruesos cirios en los que iban dibujados las alegorías de las diversas diócesis, y los cordones de las andas los llevaban las representantes del Consejo Nacional.

Presidieron la procesión el Excelentísimo señor Gobernador civil, señor Herreros de Tejada, don Vitaliano Arés, en representación del Ayuntamiento, gestores de la Diputación señores Sánchez Díaz y Sastre, presidente de la Audiencia señor Quiñérez Alonso, Delegado de Hacienda señor Berbén, secretario de Delegación de Orden Público, señor García Gil; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Manso; la presidenta nacional de la Juventud Católica Femenina, señorita María de Madariaga y representaciones de la Comunidad de PP. Carmelitas.

Cerraba la marcha la Banda Municipal de música.

La procesión recorrió las calles de Cepedas, General Mola, Pedro Dávila, Santo Tomás, Teniente Arévalo, José Tomás, Generalísimo Franco, Plaza de Santa Teresa, Plaza del Ejército, San Juan de la Cruz, Calle de las Madres al convento de San José, donde se celebró una breve fiesta religiosa en súplica por la paz de España y para que Dios siga iluminando a nuestro Caudillo invicto.

Terminada la fiesta religiosa se organizó el regreso de la comitiva por las calles del Dr. Madureira, Duque de Alba, Comandante Albarrán, Plaza de Santa Teresa, Generalísimo Franco, José Tomás, Alemania, Reyes Católicos, Caballeros, Cepedas, General Mola a la Santa, donde las presidentas ofrendaron su cirio a Santa Teresa.

El paso de la procesión fué presen-

COMPRARIA armario ropa pequeño. San Segundo, 26. Sr. Alvarez.

CABRAS se acogen en las dehesas de Vonte y Pedrocojo. Razón, Plaza Teniente Arévalo, 4 principal.

SE VENDEN en Flores de Avila 200 ovejas viejas, 300 ovejas sobes con sus carneros y 40 corderos, raza castellana, blancas y negras. Para verlas y tratar con su dueño Alberto de las Hiertas, en dicho pueblo.

## Academia CERVANTES

TELARES, 3

TELEFONO 278

Preparación para Bachillerato y Carreras especiales

Dos turnos: Uno varones y otro para hembras si el número de éstas lo permite

CLASES ESPECIALES DE GRIEGO E ITALIANO

HORAS DE MATRICULA: de 16 a 20

### Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Doña Lucía Alvarez, don Agustín Muro, doña Agripina Parra, don Santiago Galán, don Juan Jiménez, doña Concepción Iglesias, doña Teodora Galindo, Excmo. Sr. Duque de Valencia, doña Marina Fraile, don Ramiro López, doña Julia Martín, Alcaldes de San Esteban del Valle y de Madrid de las Altas Torres, don Pedro Martín, don Hilario Rojas, don Bruno Casillas, don Andrés Pérez, señor Secretario del Gobierno Civil.

### Dr. C. Fernández Ruíz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Teodoro García Robledo, presbítero.

Ouido Caprotti.

Roman Bayo.

Restituto Moyano.

Doña Carmen Bustillo, viuda de Tomé.

#### Donativos recibidos

Una señora 5 paños de cocina.

Una señora amante de los pobres 5 pesetas.

Don Lorenzo Muñoz González 10 pesetas.

NECESITASE sirvienta de 40 a 50 años, sepa algo cocina, para asistir casa labor. Razón: Salobral, G. Alvarez.

SE ARRIENDA la dehesa de San Miguel de las Viñas, sita en el término municipal de esta Capital.

Informes: Calle del Generalísimo Franco, número 2, segundo.

ciada por numeroso público, y casi todas las casas del trayecto lucían colgaduras.

#### Salida para Salamanca

Después de la procesión las expedicionarias marcharon a la estación acompañadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, concejal delegado señor Arés y precedidas de la banda municipal de música, donde las forasteras tomaron el tren que las condujo nuevamente a Salamanca.

Al arrancar el tren la música interpretó el Himno Nacional, dándose vivas a España, a Avila y a Santa Teresa.

Marchan todas muy satisfechas de su estancia entre nosotros, y del agradable día que pasaron en la ciudad murada.

De Segovia, El Espinar, Villacastín, Oropesa y Lagartera vinieron en automóvil numerosas jóvenes. De los pueblos cercanos a la capital vinieron algunas andando. Ayer regresaron casi todas y hoy lo han hecho las restantes.

AVILA.- Tip y Ena. de San Martín

## Servicio Social

NOTA IMPORTANTISIMA

La fecha de 11 de Octubre próximo marca un jalón en lo que se refiere a la concesión de exenciones del Servicio Social al amparo del artículo 2.º del Decreto de 7 de Octubre de 1937 y de acuerdo con el artículo 27 del Reglamento de 28 de Noviembre del mismo año. Ese día termina el plazo de presentación de solicitudes de exención o bonificación alegando trabajos gratuitos anteriores al 11 de Octubre de 1937.

Por consiguiente, toda mujer, comprendida entre los 17 y 35 años que haya prestado servicios gratuitos con anterioridad al 11 de Octubre de 1937 en instituciones dependientes de las Delegaciones de Frentes y Hospitales o Auxilio Social, en Hospitales militares de la Cruz Roja, en instituciones sociales o de guerra controlados por organismos estatales que signifiquen ayuda al combatiente o auxilio al Movimiento podrán solicitar, hasta el día 11 de Octubre próximo inclusive, la exención de la prestación del Servicio Social siempre acrediten un mínimo de 180 días de trabajo en jornada mínima de cuatro horas, con certificación expedida con fecha anterior a 11 de Abril del año actual.

Dentro de estos mismos plazos y condiciones podrán solicitar la prestación del Servicio Social con bonificaciones hasta de tres meses aquellas mujeres que no lleguen a reunir los 180 días de servicios necesarios para la exención.

A partir de la mencionada fecha de 11 de Octubre de 1938 solamente se podrá solicitar la exención en virtud de defecto físico o enfermedad, estado matrimonial o de viudez, o de trabajos remunerados comprendidos en el número 4.º del artículo 2.º del Decreto de 7 de Octubre de 1937.

Las instancias ordenarias de presentación tienen un plazo ilimitado de presentación, es decir que para ellas no significa nada la fecha de 11 de Octubre. Deben pues desmentirse los rumores de limitación de plazo que han circulado.

El jefe del Departamento provincial de organización del Servicio Social

VENDO dos bueyes para trabajo. Siro Martín, Isaac Peral, 11. Avila.

### ANUNCIO

Se desea cubrir vacante de Muñidor del Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia de esta capital (Ermita de San Martín), instancias 15 días plazo. Condiciones e informes su presidente, Manuel Maiz. Cruz Vieja, 8.

### Labor del Nuevo Estado

#### Obras públicas

BURGOS.—Ha sido presentado al Caudillo el nuevo plan de carreteras, el cual ha merecido la aprobación de aquél. Según el escrito serán empleados tres mil millones de pesetas en el plan de carreteras, que comprende la reparación de lo destruido por los rojos y la construcción de nuevas vías.

Los pasos a nivel serán suprimidos, y se establece el plan de obras hidráulicas y puentes y señales marítimas. El 64 por ciento del presupuesto se empleará en mano de obra.

DESEARIA salamandra en buen estado. Enviad ofertas a la administración de este diario.

COMPRARIA cama cuna buen uso. Luna, 5.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Razón: Eduardo Martín, San Bartolomé de Pinares.

SE NECESITA cocinera, buenas referencias. Razón en esta Administración.

### Ecos de Sociedad

#### Aniversario

En la iglesia de San Vicente se celebró el sábado una misa en sufragio de nuestros buenos amigos y paisanos los hermanos don Emilio y don Enrique Palazuelos.

Camisa vieja el primero de la Falange de Madrid y defensor del cuartel de la Montaña, y el segundo teniente de Intendencia, ambos cayeron víctimas de la barbarie roja.

Renovamos a su distinguida familia los señores de Palazuelos (don Miguel) tan estimados en Avila y a su hijo don Fernando, teniente, que se encuentra entre nosotros reponiéndose de heridas que sufrió en el frente, nuestro sentido pésame.

—Hace un año que falleció en esta ciudad doña Irene Asenjo Madejón. Con este motivo se celebrará mañana un funeral por su eterno descanso en la parroquia de San Juan.

A su esposo don Bernabé Pérez, hijos y demás familia, renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

#### Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en esta ciudad, después de penosa enfermedad sobrelevada con cristiana resignación, el funcionario de arbitrios del Ayuntamiento, don Tomás Muñoz Adanero, persona que gozaba de gran estimación y aprecio de sus jefes y compañeros por la gran honradez y laboriosidad que fueron cualidades relevantes de su vida.

Esta mañana se ha celebrado el acto del sepelio al que han concurrido numerosas personas.

A toda su familia, y de un modo especial a sus hijos políticos don Aquilino Sánchez Briz y don Andrés Conde, les enviamos nuestro pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (que en paz descanse).

—También ha fallecido en esta población la señora doña María Sánchez Zazo viuda de Vivero, muy estimada en esta ciudad por las inestimables dotes de bondad que en ella concurrían.

Esta tarde se ha celebrado el acto del sepelio al que han concurrido muchos amigos de la familia doliente.

Los días 20 y 21 a las ocho se celebrarán las misas de entierro y San Lázaro en la iglesia parroquial de San Vicente.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

### SE VENDE CASA

dos plantas, bien situada, con almacén y garage a la ronda, propia para industria. Razón: Calle Valladolid, núm. 6.

### Casa Social Católica

Cursillo de Contabilidad y Cálculo Mercantil

Duración del cursillo: 5 meses. Horas de clase: de 8 a 9 de la noche. Número de plazas: limitadas.

Precios moderados. Los impresos y material se facilitarán en la clase.

Instancias hasta el 27 septiembre. Para más detalles en la Casa Social Católica, todos los días de 8 a 9 de la noche.

### ARRIENDO

de 120 obradas aproximadamente de fincas y prados en término de Riocabado. Para tratar, calle Estrada, 8 principal izquierda, o Francisco Gallego, 6 principal.